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CÂMARA MUNICIPAL DE LARANJEIRAS DO SUL 
ESTADO DO PARANÁ 

 

 

PAUTA N.º  013 - 2025 
SESSÃO ORDINÁRIA N.º  009 - 2025 

DIA 07 - 04 - 2025 
 

 

MATÉRIAS DO PEQUENO EXPEDIENTE 
(Art. 128 - Regimento Interno) 

 

- ATA Nº 012/2025 - DA SESSÃO ORDINÁRIA Nº 008/2025 - DO DIA 31/03/2025 

(Art. 124 do Regimento Interno): 
§ 2º A ata será publicada na página da Câmara na Internet www.cmls.pr.gov.br e ficará à disposição dos Vereadores na 
secretaria da Casa 24 horas após a sessão a que corresponder a Ata, ficando até 24 horas anteriormente a próxima sessão, 
para aprovação ou apresentação formal das retificações e impugnações e, após aprovada será assinada pelo Presidente e 

demais vereadores presentes à sessão. 

 
 

PROJETOS 
PROJETO DE LEI Nº. 008/2025    
Autoria:  Poder Executivo Municipal 
Súmula:  AUTORIZA O PODER EXECUTIVO MUNICIPAL A CONTRATAR 
ASSISTENTES SOCIAIS, ATRAVÉS DE PROCESSO SELETIVO SIMPLIFICADO – 
PSS, PARA PROVIMENTO TEMPORÁRIO E EMERGENCIAL DE VAGAS NO 
PODER EXECUTIVO MUNICIPAL. 

 
PROJETO DE LEI Nº. 005/2025    
Autoria:  Vereador Tarso Campigotto 
Súmula:  Declara e Reconhece como Entidade de Utilidade Pública Municipal a 
ASSOCIAÇÃO DE BOMBEIROS CIVIL E SOCORRISTA DE LARANJEIRAS DO 
SUL. 

 
 

INDICAÇÕES 
INDICAÇÃO N.º. 287/2025   
Autoria:  Vereador Tarso Campigotto 

Súmula: Solicita do Poder Executivo Municipal: Que construa um abrigo no ponto de 
ônibus, localizado na estrada da Boa Vista, perto da entrada que vai para o Recanto da 
Natureza, pois as crianças não tem onde se abrigar para esperar o transporte escolar 
principalmente em dias de chuva. A pedido dos pais de alunos e comunidade. 
 

 

INDICAÇÃO N.º. 288/2025   
Autoria:  Vereador Tarso Campigotto 

Súmula: Solicita do Poder Executivo Municipal: Junto a secretaria responsável, que 

efetue a pintura das faixas de indicação de vagas para idoso, cadeirante, policia militar e 
demais vagas, na Avenida Santos Dumond, em frente ao Banco do Brasil e Cresol, pois as 
mesmas estão apagadas, e os veículos acabam estacionando muitas vezes ocupando duas 
vagas, a pedido de comerciantes locais.   
 

http://www.cmls.pr.gov.br/
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INDICAÇÃO N.º. 289/2025   
Autoria:  Vereador Juvinha Viola 

Súmula: Solicita do Poder Executivo Municipal: Que estude a possibilidade de 

construção de uma Ponte Molhada sobre o Rio Lajeado, o qual liga as comunidades de Boa 
Vista/Rio Cachoeira com a comunidade de Rio Quati (estrada dos Bedin), haja visto que 
essa travessia facilitará a passagem dos moradores, reduzindo a distância entre as duas 
comunidades em pelo menos 30 km. 
 

 

INDICAÇÃO N.º. 290/2025   
Autoria:  Vereador Valdecir Giordani- Sorto, Ivaldonir Panatto-Bronca 

Súmula: Solicita do Poder Executivo Municipal: Junto a secretaria competente que 

verifique de quem é responsabilidade da limpeza do passeio na Rua Coronel Guilherme de 
Paula nas proximidades do Mercado Iguaçu sentido interior, pois o matagal tomou conta da 
calçada e da rua, causando riscos ao pedestres que circulam ali pois, devido a sujeira os 
mesmos tem que andar no meio a rua, caso não seja de responsabilidade do município que 
notifique o proprietário do mesmo. A pedido dos moradores, conforme foto em anexo. 
 

 

INDICAÇÃO N.º. 291/2025   
Autoria:  Vereador Ivaldonir Panatto - Bronca 

Súmula: Solicita do Poder Executivo Municipal: Que seja realizado um estudo para a 
colocação de 2 a 3 postes de Luz na  Rua Tiradentes nas proximidade do Bar do Sr° Osmar 
Trombrim, pois ali é uma total escuridão para quem transita a noite, são três quadras sem 
iluminação alguma. Conforme fotos em anexo. 
 

 

INDICAÇÃO N.º. 292/2025   
Autoria:  Vereador Miro Xavier 
Súmula: Solicita do Poder Executivo Municipal: Que, em conjunto com a Sanepar, 

agilize a instalação da rede de água para os moradores que residem no trecho que liga a BR 
158 à Industria Caprini ( 85.301-970, Rio do Leão). Essa solicitação visa atender ao 
cumprimento de uma ação determinada pelo Ministério Público à Prefeitura e à Sanepar. 
 

 

INDICAÇÃO N.º. 293/2025   
Autoria:  Vereador Miro Xavier 
Súmula: Solicita do Poder Executivo Municipal: Calçamento ou pavimentação asfáltica 
do trecho que sai da Vila Somensi, passando pela comunidade do Rio Laranjeiras até às 
margens da BR 277 num trecho de 6,4 km. Tal solicitação é em função de existir na referida 
comunidade um grande número de produtores rurais e no trecho da Vila em questão, um 
grande tráfico de veículos. 
 

 

INDICAÇÃO N.º. 294/2025   
Autoria:  Vereador Miro Xavier 
Súmula: Solicita do Poder Executivo Municipal: Através da Secretaria de Viação, que, 
assim que possível, seja disponibilizada a permanência em definitivo de uma 
Retroescavadeira para a comunidade do Rio do Tigre. Tal solicitação se dá pelo fato de a 
referida região ser a mais distante da sede, a cerca de 40 km. A máquina em questão 
atenderá ao programa "Porteira a Dentro", bem como as estradas em geral, beneficiando 
todas as comunidades circunvizinhas. 
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INDICAÇÃO N.º. 295/2025   
Autoria:  Vereador José Domiciano-Bizoro 

Súmula: Solicita do Poder Executivo Municipal: Que a Secretaria de Obras e 
Urbanismo estude a possibilidade de fazer um recape asfáltico do trevo de acesso da Br 277 
até o Loteamento Somensi ou então faça a recuperação do calçamento, pois está 
intransitável.( Os moradores do Loteamento Somensi comentaram que ali já é isolado dos 
demais bairros e passa despercebido, pois ali existem varias famílias que residem e 
precisam de atenção do Poder Publico). Solicitação a pedido de todos os moradores. 
 

 

INDICAÇÃO N.º. 296/2025   
Autoria:  Vereador José Domiciano-Bizoro 

Súmula: Solicita do Poder Executivo Municipal: Que efetue troca de lâmpadas no final 
da Rua Capitão Antonio Joaquim de Camargo  N° 1827 e  Rua João do Nascimento Lopes 
pois as lâmpadas estão queimadas a mais de 60 dias. A pedido do Sr° Durval dos Reis e 
demais moradores. 
 

 

INDICAÇÃO N.º. 297/2025   
Autoria:  Vereador José Domiciano-Bizoro 

Súmula: Solicita do Poder Executivo Municipal: Realize uma reforma geral na Escola 
Dr° Leocádio José Correa, pois as condições estão precárias onde precisa com urgência a 
troca de piso, pois ainda é de tacos de madeira e estão todos soltos assim provocando 
pequenos acidentes com as crianças, os banheiros também estão com portas caindo, haja 
vista que é uma escola antiga com quase 50 anos e precisa ser olhada com carinho. A 
pedido dos pais de alunos. 
 

 

INDICAÇÃO N.º. 298/2025   
Autoria:  Vereador Fábio Borsoi 
Súmula: Solicita do Poder Executivo Municipal: Junto ao órgão competente que seja 
feito a poda dos galhos altos das árvores que estão bloqueando a visibilidade do semáforo 
na avenida Santos Dumont ao lado da casa de Lideres, foto em anexo. 
 

 

INDICAÇÃO N.º. 299/2025   
Autoria:  Vereador Fábio Borsoi 
Súmula: Solicita do Poder Executivo Municipal: Que estude a possibilidade de ser 
instalada uma academia ao ar livre na casa de repouso São Francisco Xavier-Asilo, para 
que possa oferecer aos idosos uma melhor condição de vida. 
 

 

INDICAÇÃO N.º. 300/2025   
Autoria:  Vereador Fábio Borsoi 
Súmula: Solicita do Poder Executivo Municipal: Junto a Secretaria competente que 
realize a limpeza do terreno da ASPM, que encontra-se em situação de abandono. 
 

 

INDICAÇÃO N.º. 301/2025   
Autoria:  Vereador Fábio Borsoi 
Súmula: Solicita do Poder Executivo Municipal: Junto ao COMUTRAM que realize 
estudo para viabilidade de ser instalado semáforo na Rua José Martins Pavlak com a Av. 
Santos Dumont próximo a Radio São Francisco, devido ao grande número de acidentes que 
ali acontece. Conforme fotos em anexo. 
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INDICAÇÃO N.º. 302/2025   
Autoria:  Vereador Fábio Borsoi 
Súmula: Solicita do Poder Executivo Municipal: Junto ao órgão competente que realize 
a limpeza nas laterais da Rua e não somente na frente do Cine Teatro Iguassú, sendo que 
um pedestre já foi picado por cobra nesse local devido ao matagal que fica nas laterais, a 
pedido da moradora Rosane Sampaio e demais moradores. Conforme fotos em anexo. 
 

 

INDICAÇÃO N.º. 303/2025   
Autoria:  Vereador Fábio Borsoi 
Súmula: Solicita do Poder Executivo Municipal: Junto ao órgão competente que seja 
instalada uma lombada na Rua Sousa Naves esquina com a Manoel Ribas, o pedido se dá 
devido a vários acidentes que ali acontece, a pedido da moradora Rosane Sampaio e 
demais moradores. 
 

 

INDICAÇÃO N.º. 304/2025   
Autoria:  Vereador Tarso Campigotto  
Súmula: Solicita do Poder Executivo Municipal: Que se faça a perfuração de um poço 

artesiano na Comunidade de Herval Grande, devido que a falta desse recurso causa muita 
dificuldade aos moradores. Reivindicação de todos os moradores da comunidade. 
 

 

INDICAÇÃO N.º. 305/2025   
Autoria:  Vereador Ivaldonir Panatto-Bronca 

Súmula: Solicita do Poder Executivo Municipal: Que refaça a boca de lobo na Rua 7 de 
Setembro esquina com a Olavo Bilac, pois esta totalmente obstruída, sendo q é necessário 
refazer e colocar um tampa tipo grelha na mesma. 
 

 

INDICAÇÃO N.º. 306/2025   
Autoria:  Vereador Rodrigo Rocha Loures-Psite 

Súmula: Solicita do Poder Executivo: regularização da nomenclatura das Ruas, 

Quadras e Numeração do Loteamento Jardim Iguaçu nos cadastros imobiliários da 
Prefeitura, visando a correção cadastral junto à Copel, Sanepar, Registro de Imóveis e 
demais órgãos, pois tem causado prejuízo aos proprietários que necessitam destes dados. 
 

 

INDICAÇÃO N.º. 307/2025   
Autoria:  Vereador Janice Couto, Fernando Mattei  
Súmula: Solicita do Poder Executivo Municipal: Que seja realizada, com urgência, a 
substituição de uma manilha de concreto que quebrou devido ao seu estado avançado de 
deterioração. A estrutura, localizada na Rua 7 de setembro altura do número 3304, não está 
mais escoando a água da chuva, o que tem causado o acúmulo de água no local e formado 
uma poça de água parada. Essa situação está favorecendo o surgimento de larvas do 
mosquito da dengue, representando risco à saúde pública. Conforme foto em anexo. 
 

 

INDICAÇÃO N.º. 308/2025   
Autoria:  Vereadores Janice Couto, Fernando Mattei  
Súmula: Solicita do Poder Executivo Municipal: A desobstrução da boca de lobo 
localizada na Rua Machado de Assis, em frente à oficina do Toninho, bem como o reparo do 
calçamento da via. O local apresenta buracos de grande proporção, o que tem dificultado a 
circulação de veículos e colocado em risco a segurança de motoristas e pedestres. Além 
disso, a boca de lobo encontra-se entupida, agravando os problemas de escoamento da 
água da chuva. Conforme foto em anexo. 
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INDICAÇÃO N.º. 309/2025   
Autoria:  Vereador Marcio dos Alexandre 

Súmula: Solicita do Poder Executivo Municipal: Junto a secretaria de Viação e obras 
que faça com urgência, patrolamento e cascalhamento até que se concretize a 
pavimentação na Rua Central sem saída no Bairro Presidente Vargas, pois está em 
péssimas condições e intransitável, onde ali  residem pessoas portadoras de necessidades 
especiais que precisam se locomover diariamente e encontram dificuldades devido ao 
péssimo estado da rua. A pedido do Sr° Maurili, Sr°João, Srª Fátima dos Santos e demais 
moradores. Conforme foto anexa. 
 

 

INDICAÇÃO N.º. 310/2025   
Autoria:  Vereador Marcio dos Alexandre 

Súmula: Solicita do Poder Executivo Municipal: Que efetue troca de duas lâmpadas na 

Rua das Araras no Loteamento Palmeiras em frente a residência N° 131 e N° 431, pois 
encontra-se queimada a vários dias. A pedido do Pastor Jorge.  
 

 

INDICAÇÃO N.º. 311/2025   
Autoria:  Vereador Fernando Mattei, Janice Couto 

Súmula: Solicita do Poder Executivo Municipal: A manutenção da via que encontra-se 
com buracos, Rua Júlio Maurer. A Pedido dos Moradores conforme foto em anexo. 
 

 

INDICAÇÃO N.º. 312/2025   
Autoria:  Vereador Fernando Mattei, Janice Couto 

Súmula: Solicita do Poder Executivo Municipal: A limpeza de duas bocas de lobo, que 
estão totalmente entupidas, e com a tampas quebradas, podendo ocasionar acidentes. 
Sugiro que sejam feitas de ferro devido ao grande fluxo de caminhões pesados, visto que as 
feitas de concreto não suportam o peso e logo se deterioram. Localizadas na Rua das 
Laranjeiras esquina com a Visconde de Mauá. A pedido dos moradores. 
 

 

INDICAÇÃO N.º. 313/2025   
Autoria:  Vereador Fernando Mattei, Janice Couto 

Súmula: Solicita do Poder Executivo Municipal: A limpeza da boca de lobo, que se 
encontra totalmente obstruída, e com a tampa quebrada, necessitando além da limpeza a 
edificação de uma nova tampa. Localizada na rua Tenente Eugenio Martins em frente ao 
Comercio de bebidas Sandrão. A pedido de moradores. 
 

 

INDICAÇÃO N.º. 314/2025   
Autoria:  Vereador Fernando Mattei, Janice Couto 

Súmula: Solicita do Poder Executivo Municipal: A construção de uma tampa de 
concreto para fechar a boca de lobo que se encontra aberta. Localizada na Rua João 
Blonski, em frente a nº 678, Bairro Nossa Senhora da Aparecida. A pedido dos moradores. 
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OFÍCIOS EXPEDIDOS 
 

Ofício N.º. 022/2025   

Autoria: Poder Legislativo Municipal 
Súmula:  Enviado ao Poder Executivo, para providências, devidamente aprovadas, as 
INDICAÇÕES Nº 266 a 286/2025, de autoria de diversos vereadores/as. 

 
 
 
 

Ofício N.º. 023/2025   

Autoria: Poder Legislativo Municipal 
Súmula:  Enviados ao Poder Executivo, para providências, devidamente APROVADO, 
o seguinte PROJETOS DE LEI: 
 

PROJETO DE LEI N° 010/2025   

Autoria: Vereador Marcio dos Alexandre 
Súmula:  Declara e reconhece como entidade de Utilidade Pública Municipal, o CLUBE 
DE MÃES SAÚDE, do loteamento Monte Castelo. 

 
 

Ofício N.º. 011/2025-GAB   

Autoria: Almir de Paula Xavier- Miro Xavier 
Súmula:  Enviado ao Deputado Federal Geraldo Mendes, pedido de recursos 
financeiros para perfuração de um poço artesiano para a comunidade e Associação de 
moradores e produtores São Sebastião de Faxinal Grande. 

 
 

Ofício N.º. 012/2025-GAB   

Autoria: Almir de Paula Xavier- Miro Xavier 
Súmula:  Enviado ao Deputado Federal Geraldo Mendes, pedido de recursos 
financeiros para aquisição de um trator agrícola para Associação de Moradores e 
Produtores São Sebastião de Faxinal Grande. 

 

 

OFÍCIOS RECEBIDOS 
 

 

CONVITE    

Autoria: Selma Conrado e Jaqueline Azevedo - Filial Trip Pass Viagens 
Súmula:  Convite para inauguração da filial Trip Pass Viagens em Laranjeiras do sul 
nos dias 10,11 e 12 de abril no endereço Avenida Santos Dumond, N° 2612.  
 
 
 
 

GRANDE EXPEDIENTE 
(Art. 129 - Regimento Interno) 

 
Referendado pelos Vereadores Miro Xavier e Marcio dos Alexandre, para fazer uso 
da palavra o Senhor João Marcelo Fausto, representante da empresa AGRO 
LARANJEIRAS.  
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ORDEM DO DIA 
(Art. 130 - Regimento Interno) 

 

MATÉRIAS DE 2ª. E ÚLTIMA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO 
 

MATÉRIAS DE 1ª. DISCUSSÃO E VOTAÇÃO 
 
 

CONSIDERAÇÕES FINAIS 
(Art. 131 - Regimento Interno) 

 
Laranjeiras do Sul, 31 de março de 2025. 

 
             

JUVINHA VIOLA     IVALDONIR LUIZ PANATO 
Presidente      Vice-Presidente 

             
ALMIR DE PAULA XAVIER    PEDRO CONRADO FILHO 

1º. Secretário      2º. Secretário 


